

## 首届印博会完美落幕

13万人次观展 签约金额达22亿元  
预计给郑州带来10亿元间接收益

□晚报记者 李亚洁 程国平 实习生 王继凤

**本报讯** 昨日,首届中国(郑州)印博会在郑州国际会展中心落下帷幕,共有20多个省外代表团、17个省辖市代表团、15个友好城市代表团、30个印刷协会代表团参会。来参加展会的国内外客商达1068家,设立展位1522个,展区面积3.3万平方米。据不完全统计,展会合作协议金额达22亿元。

### 贸易合作金额达22亿元

此次印博会虽然是首届,但交易成果喜人,社会各界观展人员达13万人次。本届展会展示产品1.3万多种,参展最新设备542台(套),设计作品2万余幅。仅开幕式当天,参会客商就签订近300个商贸合作协议,金额达8亿元人民币。据不完全统计,展会期间参展客商签订业务合作协议近千个,印刷包装企业及相关的上游、下游客户间的贸易合作金额达22亿元人民币。

### 省内高校近千幅设计作品被有偿使用

印博会设立的印刷包装企业产品设计作品展示区,51所省内高校师生五光十色的作品更是引得参展企业争相观看,并有近千幅作品被企业有偿使用。同时,河南有近万名高校师生参加了本届印博会,并进行人才交流,不少学生还与企业达成就业意向,为高校与企业搭建了人才平台。

### 预计给郑州带来10亿元间接收益

首届印博会期间形成了强大的人流,预计给郑州交通、物流、旅游、餐饮、宾馆、广告及零售业等带来直接或间接收益达10亿元。

除此,首届印博会注重文化创意和策划,实景演出的《禅宗少林·音乐大典》等使客商们感受到了厚重的中原历史文化。

# 郑大河大不要老在省内争老大 要强强联合在全国争取发言权

郑汴融城一周年论坛专家深谋远虑  
认为实现深度一体化,高教必须先行一步



### 论坛背景

2006年11月19日,郑开大道开通,这也标志着郑汴一体化正式启动。如今,每天从郑开大道经过的车辆据统计为1.2万辆,特别是黄金周期间,已经超过了10万辆。

“郑州大学、河南大学不要在河南争第一,要加强合作,进而实现融合”,“整合三大古都的优势,建设郑汴洛文化长廊”。11月17日、18日,郑汴融城启动一周年论坛分别在开封、郑州两地举办,来自河南大学、郑州大学的12位专家学者聚集一堂,纵论郑汴融城之文化融合与经济融合。此次论坛由郑州大学、河南大学、郑州日报、开封日报联合主办。

晚报记者 孙庆辉 实习生 张海延

### 郑大河大强强联合,带动两城教育合作

“两座城市的融合,不论是经济融合还是文化融合,从根本上讲,都应该是教育的融合,是郑大、河大这两所省内龙头高校的融合。”郑大教授徐正英一语惊人。

据徐教授介绍,郑大、河大两所名校各有优势且互补性很强,郑大是我省唯一一所国家211工程重点建设大学,学科门类齐全,理工等学科优势明显;河南大学作为百年名校,在海外颇负盛名,有着深厚的文化底蕴和文科

优势,两校加强合作将意味着郑汴两城教育的合作。

徐正英还进一步提出了两校融合的步骤:开展院系互访活动,建立学习互访机制;两校实现图书资料和网上数据库的互阅互借;建立优秀学科互补机制,比如像郑州大学的工科、医科可以帮助河大,河大的文科可以帮助郑大;建立实验室和实验基地等资源共享机制;两校之间的人才可以实行双聘机制。

郑大新闻传播学院副教授、文学博士汪振军也认为,到目前为止,我省还没有一个985高校,随着郑汴一体化,下一步就是郑州大学和河南大学的联合发展。“郑州大学和河南大学要强强联合,在全国高校中取得更大的发言权。”

河南大学教授王发曾表示:“如果若干年以后,郑大河大能牵手来,那种局面是让我这个老开封人和老河大人特别高兴的一件事。”

### 两市文化定位,要各有特色避免同质化

“我是个郑州人,在开封工作,3年前娶了个开封姑娘为妻,并且我们的小郑汴融合已经有了爱情的结晶。”河南大学副教授桓占伟如是讲郑汴融城。

桓占伟讲到,郑州是以商文化和商业文化为代表,因此郑州叫商城;开封是以宋文化为代表,所以开封叫宋城。

郑州有雄厚的文化资本,开封有较为丰富的文化资源,郑州在将来会更多扮演文化消费者的角色,开封更多扮演文化生产者的角色。

因此,应该树立整体一盘棋的思想,两地应该确定自己的文化定位,加快市场细分的步伐,避免同质化。“比如说开封的清明上河园有一

个特色表演‘包拯迎宾’,后来我发现少林寺也搞了一个‘方丈迎宾’,形式内容都很接近。这就像那边建了一个寺,这边又搞了一个庙,这样一来不但不能促进两地产业的发展,还会造成浪费。因此,郑汴融城,就像两个人组成一个家庭,但并不是两个人就没有了个性。”

### 郑开大道还有潜力可挖,“把毛细血管变成大动脉”

河大教授张生汉提议,郑开大道有些方面还可以大做文章。在郑开大道的两边有很多介绍文化遗迹的标牌,这就有潜力可挖。开封市区有个地方叫运粮河,是不是可以在运粮河竖个标牌,作个介绍?为什么叫

运粮河?它在宋代起什么作用?能不能沿着郑开大道直到洛阳建一个很长的文化长廊?

融城,依靠的就是交通,而这个交通在开封历史发展过程中所起的作用可以举出很多,从最早期的

鸿沟的大运河、汴河,再到五六百年前贾鲁河的修建,这些水上大动脉都为开封发展提供了契机。“郑开大道只是一个毛细血管,当有一天我们把这个毛细血管变成一个大动脉的时候,开封的复兴就不远了。”

### 时政河南

## 河南对外贸易突破100亿美元 出口位居中部六省第二

据海关最新统计数字显示,今年前10个月,我省进出口总值为103.1亿美元,较去年同期增长31.2%。郑州、洛阳、新乡、焦作、安阳市进出口额排全省前5位。与其他中部5省比较,我省进出口总值列安徽(128.8亿美元)、湖北(118.6亿美元)之后,位居第三;出口仅次于安徽(70.8亿美元)列第二;进口仍列安徽(58.0亿美元)、湖北(53.5亿美元)、山西(40.2亿美元)之后,位居第四。

见习记者 李雪

## 河南40岁以下青年创业可获贷款 首次创业最高可贷100万元

“河南青年创业小额贷款项目”近日正式启动。该项目由团省委、国家开发银行河南省分行联合实施,资金支持对象为全省40岁以下青年初次创业的小额贷款,全省40岁以下青年企业家二次创业的中小企业贷款。贷款额度方面,青年创业小额贷款每人单笔额度一般在10万元以内,最多不超过100万元;青年创办的中小企业贷款单户额度一般在500万元以下,最多不超过3000万元。贷款期限一般不超过3年。贷款利率按《国家开发银行关于社会瓶颈项目贷款利率管理的指导意见》执行。

见习记者 李雪

# 河南协和医院

## 耳鼻咽喉中心

HENAN CONCORDIA HOSPITAL

**特邀上海市第一人民医院耳鼻咽喉专家高会真教授来我院举行大型会诊**



**高会真**  
主任医师 教授

毕业于中国医科大学医疗系,上海第一人民医院耳鼻咽喉科主任,曾多次代表中国以学者身份赴国外进行学术交流,从事耳鼻咽喉疾病、科研与教学工作近五十年。积累了丰富的经验,受到患者和业内专家人士的一致好评,在国内耳鼻咽喉科学界享有较高的声誉。

### 鼻炎咽喉炎专家会诊

**鼻炎咽喉炎**

来自中、美、德高精尖端设备与国内耳鼻咽喉学簇平人的通力合作,引领耳鼻咽喉疾病的治疗进入一个更高领域,实现微创无痛技术与耳鼻咽喉疾病的完美结合,更快捷、更安全的解决各种耳鼻咽喉疾病。

**诊疗范围**

过敏性鼻炎	慢性鼻窦炎	鼻息肉	鼾症(打呼噜)	萎缩性鼻炎	急慢性中耳炎	耳聋耳鸣	扁桃体肿大	扁桃体炎	慢性咽炎
-------	-------	-----	---------	-------	--------	------	-------	------	------

★德国STORZ功能性鼻内窥镜技术 ★美国DNR等离子超微鼾症消融技术  
★德国STORZ喉内腔镜喉嗓音显微技术 ★美国多尼尔数字等离子技术  
★瑞士MDXON电动鼻钻介入系统 ★全套支撑纤维喉镜及显像系统  
★美国筛前神经和翼管神经阻断技术 ★耳聋耳鸣声信息检测治疗技术

地址:郑州市桐柏路与伊河路交叉口向东50米 电话:0371—67363355